

薛高 柏蘭迪利等20人參與競聘 國足選帥者知悉

中國男足(國足)選帥昨截止報名，綜合各方面消息，自中國足協於1月9日發佈公告以來，足協收到多位世界名帥報名，其中甚至包括柏蘭迪利、馬沙利、森保利等熟悉的名字。「亂花漸欲迷人眼」，足協的智慧再次面臨考驗。



柏蘭迪利

馬沙利

高洪波

森保利

1月8日，中國足協正式宣佈與時任國足主帥佩蘭解約。僅1天後，足協官網就發佈了《關於選聘中國男子足球隊主教練的公告》。公告明確提到，本次國足選帥的報名時間為1月9日至29日，20天之內，不少報名者的名字浮出水面。

內地媒體披露的第一名袒露執教意願的教練是高洪波，據了解，他是本次報名中少數的幾名華人教練，前段時間，高洪波赴荷甲海牙俱樂部學習，在接受媒體採訪時，高洪波直言，希望借鑒自己在海牙學到的東西，當中國隊遇到困難，自己有責任站出來。

高洪波盼再次為國效力

除高洪波外，已被媒體曝光的報名者都是外教，其中包括來自意大利的名帥柏蘭迪利、馬沙利，前日本國家隊主帥薛高、智利國家隊主帥森保利等等，甚至剛離開北京國安而加盟上海綠地申花的文沙奴，都被媒體推測為有力的競爭者。據足協內部人士透露，目前報名人數在20名左右，可謂相當踴躍。

公告顯示，本次國足新帥的工作任務是：完成國家隊的近期比賽任務，以及完成2019年亞洲盃和2022年世界盃相關賽事任務。由於佩蘭帶隊征戰世預賽成績不佳，國足已幾乎出局，但仍要面臨今年3月的兩場世預賽小組賽，如果連勝馬爾代夫和卡塔爾，仍有很渺茫的可能進入十二強賽。

一旦國足出局，未來2至3年內，國家隊將不得不面臨沒有大賽的尷尬，略顯諷刺意味的是，類似局面對國足並不陌生。2011年，甘馬曹帶隊衝擊巴西世界盃早早出局，國家隊被迫提前7年開始備戰下屆世界盃；未來，國家隊可能迎來提前6年備戰2022年世界盃的局面。

若最終無緣十二強賽，2016年到2019年亞洲盃前，國家隊面臨的主要比賽將是亞洲盃預賽和東亞四強賽，對比衝擊世界盃的目標，這2至3年時間將是漫長的過渡期，新任主帥的成績壓力並不大。屆時，足協能否為新帥制定切實的目標，完成未來衝擊世界盃的準備，將是本次選帥的一大看點。 ■中新網

艾傑臣目標直指 中超亞冠雙冠



艾傑臣西班牙集訓歸來。資料圖片

香港文匯報訊(記者 章蘭蘭 上海報道)上海上港隊昨日舉行西班牙拉練歸來後的首次公開訓練，新援艾傑臣在接受採訪時雄心勃勃，直言新赛季目標是幫助球隊取得中超聯賽和亞冠的雙料冠軍，此外他並希望今年能奪得夢寐以求的亞冠金靴。

訓練開始前，俱樂部方面安排了新援艾傑臣的媒體見面會。艾傑臣強調，上述目標不容易實現，很大程度上需仰仗隊友的支持。但他自認適應能力頗佳，稱雖然僅與球隊合練兩三天，但是已和大部分隊友相當熟絡了，且與很多隊員原本就在聯賽中都有過交手。艾傑臣感激孔卡、孫祥等多位好友的幫助，讓他很快即安頓下來，並有了家的感覺。「艾神」並透露，自己的家人每年都會到上海，逗留三至四個月。

被問及加盟上港的理由時，艾傑臣回應，首先是上港選擇了他，令他很高興，且此地不但有曾經的隊友孔卡和孫祥，亦不乏其他優秀隊員，當然主教練艾歷臣的名望，亦是上述選擇的關鍵因素，「很期待同艾歷臣的合作，我一直希望在職業生涯中，能夠得到世界級名帥的指點，這將是一次非常好的機會。」艾傑臣在恒大成績曠目，此番上港豪擲重金，對其自然備受期待。但艾傑臣說，他不會因此感到壓力，也不會在乎外界的看法。

2月9日，上海上港將迎來亞冠首戰。艾傑臣確認，當日的比賽他能夠出場，但不確定是否打滿90分鐘。

中超轉會

張呈棟回歸北京國安

北京國安足球俱樂部官方微博昨日宣佈，去年租借到西甲球隊華歷簡奴的張呈棟正式回歸。他將重披國安綠色戰袍征戰新赛季。據了解，昨日張呈棟已飛抵雲南昆明，同正在那裡訓練的北京國安隊會合，開始新赛季的備戰。張呈棟是去年7月以租借形式加盟西甲華歷簡奴的。在此期間，張呈棟分別在西班牙國王盃和西甲聯賽中登場，完成了中國球員西甲第一人的歷史紀錄。 ■新華社

喀麥隆隊長助陣河北



麥比亞將披河北戰衣征戰中超。 微博圖片

傳聞千萬歐元簽下科特迪瓦國腳謝雲奴後，中超「升班馬」河北華夏幸福再獲一名強援。在麥比亞自己晒出與華夏幸福高層的合影後，昨日，華夏官方宣佈喀麥隆國家隊隊長將正式加盟。麥比亞現年30歲，擁有喀麥隆和法國雙重國籍的他，更是喀麥隆國家隊的隊長，已累計代表國家隊出場58次。在幫助球隊拿下了2008年非洲盃亞軍之外，他還隨隊參加了2010年和2014年的世界盃，大賽經驗豐富。 ■新華社

澳洲亞洲盃英雄投遞

澳洲足球隊官網昨日宣佈，去年亞洲盃決賽「絕殺」韓國隊的進球英雄占士查路斯加盟中超球隊遼寧宏運隊。此前占士查路斯短暫效力於沙特的伊蒂哈德隊，此番與遼寧隊簽約之前，有傳聞占士查路斯有望重返澳超聯賽，但最終這位27歲的澳洲腳還是選擇了中超聯賽。去年亞洲盃決賽上，占士查路斯加時賽攻入制勝一球，幫助「袋鼠軍團」首次問鼎亞洲盃冠軍。 ■新華社

津魯衝突



馬克希爾(54號)追打吳珂(15號)。 新華社

中國籃協28日開出重磅罰單：在比賽中故意肘擊對手的山東高速隊球員吳珂被禁賽11場，追打吳珂的天津榮鋼隊外援馬克希爾則被禁賽6場。

根據籃協的處罰通知，在27日的中國男籃職業聯賽(CBA)第34輪山東主場對陣天津隊比賽進行到第三節還有5分32秒時，吳珂「無視體育道德，肘擊天津隊外援馬克希爾的後頸，引發衝突」，而馬克希爾則「揮拳進行還擊，並試圖進一步報復對手」。

籃協表示，為嚴肅聯賽紀律，根據《2015-2016中國男子籃球職業聯賽紀律處罰規定》(以下簡稱《處罰規定》)第二章第七條之規定，給予挑起事端的吳珂通報批評、追加停賽10場，核減山東俱樂部聯賽經費15萬元的處罰；給予採取報復行為的馬克希爾通報批評、追加停賽5場，核減天津俱樂部聯賽經費10萬元的處罰。本賽季沒有執行完的停賽場次，在以後的賽季註冊報名參賽時，繼續執行。

由於兩人在比賽中被裁判直接罰出場，按照處罰規定將自動停賽一場，因此吳珂將被停賽11場，馬克希爾停賽6場。 ■新華社

孫楊澳洲意外骨折 至少六周康復



孫楊的X光片顯示右腳第五跖骨骨折。 新華社

昨日上午，正在澳洲黃金海岸訓練的國家隊游泳名將孫楊在訓練時發生意外，右腳第五跖骨骨折，保守估計要6周才能痊癒。自爆「差點疼哭了」的孫楊在接受記者電話採訪時堅強地說：「這只是訓練備戰中的小插曲，請大家放心，我一定會頂住！」

孫楊在進行陸上體能訓練的跳躍動作落地時受傷，當時，他的右腳落地時歲在地上，「嘎嘣」一聲響後，剛剛還手持實心球做跳躍訓練的孫楊瞬間倒地，捂着右腳腳踝躺在地上，表情痛苦。

然而經過隊醫的冰敷，孫楊的腳面和踝關節還是腫脹起來，腳面充血，他只能在體能師和教練的攙扶下，單腿蹦著離開力量房。前往醫院拍X光片後，診斷為「右腳第五跖骨骨折」。

孫楊透露，當地醫生說有兩種治療方案，一種是開刀手術，第二種是保守治療、靜養，保守估計6周康復。孫楊和隊醫商量後選擇了保守治療。

孫楊介紹，自己到澳洲訓練兩周以來都是高強度訓練，各項指標都完成得不錯，當天早上訓練前全身酸疼，累得不行，但是他照樣堅持，「運動員就是要在疲勞的時候頂住勁！」

「其實受傷沒什麼，以前多大的事情我都挺過來了，我覺得自己能夠頂住疼痛。說實話，

我其實特別怕打針怕動刀，但是如果真的沒辦法需要動刀動針，我一定會頂下來。」

「我想對大家說，不要擔心我，接下來我肯定會按照我的預定目標繼續走下去。這就是備戰中出現的小插曲，不會影響我的目標，也不會影響里約奧運會和接下來的訓練比賽。有的時候我覺得越是遇到挫折，越是會激發我的韌性和鬥志。」

孫楊接下來將按照原計劃繼續在澳洲訓練，3月中旬返回國內。 ■新華社

51歲港將感受全冬會

香港文匯報訊(記者 應江洪 烏魯木齊報道)日前在新疆烏魯木齊市舉行的全國第十三屆冬季運動會(全冬會)自由式滑雪雪上技巧男子個人比賽中，51歲的香港特區代表團運動員駱嵐成為現場最為搶鏡的人。他是香港隊唯一參加該項目的隊員，也是12名參賽選手中年齡最大的。賽後，駱嵐在接受記者採訪時表示：「新疆變化很大，唯一不變的就是依然那麼美！」



駱嵐是唯一參加自由式滑雪的港將。 本報新疆傳真

與別的運動員在空中做出空翻的動作相比，比賽中駱嵐只是做出了一些簡單的跳躍，這對於51歲的他而言有些難度，翻越跳板時出現了失誤。駱嵐說，因為香港沒有雪，平常自己只有在度假或者春節時才有機會去滑雪，他對這次表現已經很滿足了。

出生於美國波士頓的駱嵐兩歲就開始滑雪，6歲多就開始接觸雪上技巧。長大後曾在內地留學，最後留在香港從事金融業，並於2010年拿到香港戶籍。1987年，駱嵐來新疆天山天池騎馬、滑過雪，在天池邊上住過哈薩克驛房，這裡的景色給他留下了深刻印象。得知本屆全國冬運會在新疆舉辦，「太喜歡這邊的風景，於是便報名了。」駱嵐告訴記者，來新疆後他感受到了巨大變化，「唯一沒變的，就是新疆依然那麼美，我以後一定會帶家人再來一次。」

另外，在28日結束的花樣滑冰女子單人滑短節目決賽中，香港選手梁懿名列第五。